
Pentru o Europă
care respectă demintatea umană
Parlamentul European poate juca un rol important în elaborarea unei politici 
ale Uniunii Europene care să respecte demnitatea umană.
Tu ai  #ThePowerofVote

www.thepowerofvote.eu



Ştiaţi că...

Persoanele care caută protecţie în Uniunea Europeană au 
dreptul să fie cazate în spaţiile de cazare care garantează un 
nivel de trai demn.

Poţi să folosești
#ThePowerofVote

Prea mulţi oameni care caută protecţie în întreaga UE - inclusiv 
bolnavi, femei însărcinate și copii - supravieţuiesc în condiţii 
inumane, dormind în aer liber, fără infrastructură sanitară 
adecvată.

Există numeroase expertize realizate în întreaga Uniune 
Europeana cu privire la modul de organizare a unor sisteme 
de cazare demne, care să permită migranţilor să se integreze 
in comunităţile locale. Statele membre ale Uniunii Europe ar 
trebui să-şi promoveze exemplele de bune practici, astfel încât 
să poată primi corespunzător toate persoanele care solicită 
protecţie internţională. 

Cazarea demnă nu este doar un drept al solicitanţilor de azil, ci și o necesitate, astfel 
încât cei în nevoie să nu fie forţaţi să se confrunte cu lipsa de adăpost și cu alte lipsuri 
materiale. UE și statele sale membre ar trebui să creeze un sistem de primire care să 
le conserve demnitatea, să le construiască punţi faţă de comunităţile locale și care să 
tindă spre o Uniune Europeană care să nu lase pe nimeni în urmă, care să respecte 
valorile demnităţii și ale protecţiei umane. 
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Dreptul la condiţii 
de primire si cazare

demne pentru solicitanţii de 
azil
Respectarea demnităţii umane este una 
dintre valorile fundamentale pe care s-a 
întemeiat Uniunea Europeană (UE). Ţinând 
cont de acest aspect, UE nu şi-a propus să 
respecte doar demnitatea cetăţenilor săi, 
ci și a fiecărei persoane, inclusiv a celor 
care vin să caute protecţie intenaţională, 
intr-unul din statele membre. Astfel, acest 
angajament este clar exprimat în directiva 
Uniunii Europene privind standardele 
minime pentru primirea solicitanţilor de azil.

În conformitate cu această legislaţie 
statele membre trebuie să asigure, celor ce 
solicită protecţie internaţională, un sistem 
de recepţie capabilă sa le ofere un nivel de 
trai adecvat. De asemenea, condiţiile de 
receptie trebuie să garantează protejarea 
sănătatii fizice și psihice ale persoanelor ce 
solicita azil. “Recepţie” înseamnă furnizarea 
de locuinţe, alimente și îmbrăcăminte, în 
natură sau sub formă de alocaţii financiare 
sau vouchere. “Recepţia” se poate referi, de 
asemenea, la orice combinare a furnizării 
acestor trei necesităţi de bază în natură cu o 
indemnizaţie de cheltuieli zilnice. 

Receptia 
solicitantilor de azil 
in europa

prea multe practici negative 
Realitatea actuală de la faţa locului este 
departe de a arăta așa cum prevede 
legislaţia Uniunii Europene. În prea multe 
state membre ale Uniunii Europene, 
solicitanţii de azil dorm pe stradă sau abia 
supravieţuiesc în condiţiile inumane ale 
supraaglomeratelor centre de cazare.

Mai mult de 15,000 de persoane sunt 
blocate în prezent pe insulele grecești , 
în centrele de receptie supraaglomerate, 
prevazute  cu  infrastructura sanitară 
necorespunzătoare. În mod similar, singurul 
centru de primire a migranţilor din Melilla, 
unul dintre cele două orașe spaniole din 
coasta de nord a Africii, care are graniţa 
comună cu Marocul, este suprapopulat, iar 
calitatea apei potabile este slabă.

Capacitatea de recepţie din Italia nu a fost 
niciodată suficientă pentru a răspunde 
nevoilor de pe teren. O mare presiune pe 
sistemul de receptie a solicitantilor de azil 
a fost generata de creșterea numărului de 
sosiri în perioada 2014-2015. Ca răspuns 
la această situaţie eforturi au fost depuse  
pentru îmbunătăţirea sistemului de recepţie, 
dar cu toate acestea, modificările recente 
ale  legislaţiei, din toamna anului 2018, au 
dus la excluderea bruscă a bărbaţilor, a 
femeilor și a copiilor de la dreptul la cazare, 
ajungând astfel să doarmă pe străzi.

În Franţa, o criză a capacităţii de cazare 
persistă, fără locuri suficiente pentru a se 
primi persoanele care solicită protecţie 
înternţionlă. Această situţie persistă, în 
ciuda faptului că Franţa, spre deosebire de 
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alte state din UE, nu a trebuit niciodată să 
facă faţă unei creșteri bruște a numărului de 
solicitanţi de azil.

În Belgia, capacitatea de cazare a fost 
afectată în ultimii ani, în principal din cauza 
alegerilor politice care au generat închiderea 
bruscă a facilităţilor de recepţie, fără a se 
ţine seama de nevoile reale din teren. În 
toamna anului 2018, persoanele care au 
solicitat azil, inclusiv femeile însărcinate și 
copii, au fost lăsate să doarmă în stradă, 
fără o altă alternativă de cazare.

În România, în centrul de tranzit de lângă 
graniţa cu Serbia, din cauza numarului 
crescut de solicitanţi de azil, un nivel demn 
al condiţiilor de primire nu poate fi garantat. 
Din cauza numărului mare de persoane 
cazate in acest centru, nu se pot respecta 
regulile de convieţuire, astfel că, intimitatea 
şi nevoile individuale ale solicitanţilor de azil 
pot avea de suferit. 

Comunitãţile locale 
pot contribui la un 
sistem de recepţie 
decent
Acestea sunt doar câteva exemple de 
probleme de recepţie în Europa. O tendinţă 
îngrijorătoare este aceea că statele 
membre ale UE tind să-și menţină din ce 
în ce mai mult sistemele de primire sub-
standard, ca o modalitate de a descuraja 
persoanele să solicite protecţie pe 
teritoriul lor. Pe termen lung, acest lucru 
nu este numai în contradicţie absolută 
cu valorile fundamentale ale UE, ci și 
în detrimentul societăţilor locale. Lipsa 

unor conditii demne de primire forţează 
solicitanţii de azil  să se confrunte cu 
diferite lipsuri (de adăpost, de mancare şi 
de îmbrăcăminte), ceea ce mareşte gradul 
lor de vulnerabilitate, facandu-i victime 
uşoare reţelelor de trafic şi reţele criminale. 
Zonele de recepţie supraaglomerate și 
murdare care nu oferă speranţă de scăpare, 
cum ar fi cele de pe insulele grecești, 
sporesc tensiunile dintre solicitanţii de azil 
și creează un sentiment de insecuritate în 
rândul populaţiei locale, ceea ce poate duce 
la creșterea sentimentelor anti-migraţie și 
chiar la violenţă.

În acest climat, numeroase iniţiative 
ale societăţii civile și ale cetăţenilor au 
intervenit pentru a umple lacunele generate 
de autorităţi. Mai multe autorităţi naţionale, 
adesea în cooperare cu organizaţiile 
societăţii civile, au dezvoltat o experienţă 
considerabilă în ceea ce privește cele mai 
bune practici de recepţie ce să garanteze 
conservarea demnităşii umane. Cu toate 
acestea, fără sprijinul și coordonarea 
guvernelor, aceste bune practici rămân 
subfinanţate și nesustenabile, pe termen 
lung.
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Recunoasc faptul că o integrarea socială de succes pentru solicitanţii de azil, începe cu o 
primire demnă pe teritoriu.

Promovează primirea solicitanţilor de azil în facilităţi multiple, dar cu o capacitate de cazare 
mai mica, sa fie model de bună practică adoptat de toate statele membre UE, spre deosebire 
de centrele mari supraaglomerate.

Unităţile de primire la scară redusă care sunt distribuite pe teritoriul unei ţări sunt mai 
favorabile unei cooperări fructuoase între structurile de primire și comunităţile locale.

Investesc în stabilirea unei cooperări structurale, pe termen lung, între administraţia 
guvernamentală și organizaţiile societăţii civile, astfel asigurând un echilibru adecvat între 
furnizarea de servicii profesionale și contactul uman cu societatea locală

în promovarea valorilor Uniunii Europene și în stimularea statelor membre în a oferi 
protecţie internţionlă persoanler în nevoie. Sprijinul oferit de  JRS Europe se adresează 
tuturor forţelor politice care se angajează să garanteze condiţii demne de primire 
pentru toţi oamenii care solicită protecţie internaţională în Europa și, în special, acele 
forţe care:: 

Parlamentul European  
poate juca un rol crucial 



www.thepowerofvote.eu

This project is co-funded by 
the European Union

#ThePowerofVote #dedataastavotez


